

## КОМФОРТНАЯ СРЕДА

## БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ДОБРОСОВЕСТНУЮ РАБОТУ

Глава администрации Московского района Владимир КРОПОТИН вручил Благодарственные письма главы города Нижнего Новгорода Юрия ШАЛАБАЕВА «за организацию и добросовестное выполнение работ по благоустройству сквера им. Куйбышева» представителям АО «ДУК Московского района» – исполнительному директору Дмитрию ПЫХТЕНКОВУ и его заместителям Евгению БАРЫШЕВУ и Светлане ШАРГАТОВОЙ.

Владимир Кропотин напомнил, что общественное пространство благоустраивалось в этом году в рамках реализации программы «Формирование комфортной городской среды города Нижнего Новгорода» и ДУК Московского района принял в ней активное участие.

«Силами ваших специалистов на прилегающих к скверу придомовых территориях была проведена вырубка поросли, осуществлена зачистка земли на газонах, выполнен ре-

монт входных групп, установлены козырьки над входом в подъезды, сделаны парковочные карманы, произведён ремонт отмосток и цоколей, выложена брусчатка на двух дорожках, ведущих к скверу, и многое другое», – подчеркнул он.

Руководитель также отметил, что совместными усилиями запущенный пустырь превратился в ещё один уютный уголок для спокойного и активного отдыха горожан всех возрастов.

Отметим, в рамках благоустрой-

ства в сквере ул. Куйбышева, д. №1, 3, 5, были убраны аварийные деревья и посажены почти вдвое больше деревьев и 220 кустарников, сформирована дорожно-тропиночная сеть, уложены асфальтовое покрытие и брусчатка, оформлены газоны, установлены лавочки и урны, смонтирован детский игровой комплекс и игровые элементы, обустроена баскетбольная площадка, установлены 20 торшеров и 14 световых опор.

## С ЮБИЛЕЕМ!

## ПРОДОЛЖАЙТЕ ПОДНИМАТЬСЯ К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

Дворец культуры имени Серго Орджоникидзе в Московском районе, являющийся центром проведения досуга для нижегородцев всех возрастов, отметил 70-летний юбилей.



«5 ноября 1951 года ДК открыл двери для взрослых и детей, зрителей и самодеятельных артистов. Учреждение стало родным домом для многих поколений горожан, а также является одним из ярких очагов настоящей культуры в нашем городе», – отметил глава администрации Московского района Владимир Кропотин.



Как рассказала директор ДК им. С. Орджоникидзе в 1985–2017 годы, заслуженный работник культуры России Ирина Пантелина, в этих стенах рождались новые, неповторимые и оригинальные творческие объединения, ставились спектакли и концертные программы, проводились выставки изобразительного искусства, фестивали и уличные театрализованные праздники. «Слава о наших руководителях любительских объединений, дирижёрах, балетмейстерах, хормейстерах, режиссёрах гремела не только по городу Горькому, Нижегородской области, но и по всему Советскому Союзу. Только благодаря самоотверженному труду коллектива Дворец культуры имел свою неповторимое узнаваемое лицо», – отметила она.

Ирина Пантелина также напомнила новому поколению культработников и участникам творческих коллективов, что у них славная история и есть чем и кем гордиться. «Продолжайте подниматься к новым свершениям», – пожелала заслуженный работник культуры.



Владимир Кропотин также уточнил, что территория ограничена двухметровым ограждением с двумя калитками, установлены информационный стенд с правилами поведения на участке и дог-диспенсер, в зоне выгула собак размещены тренажёры, качели, различные тренировочные установки.

«Такие развивающие комплексы очень востребованы. Здесь владельцы собак могут потренировать физическую форму питомцев и пообщаться на общую тему», – отметил глава районной администрации.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ТОЛЕРАНТНОСТИ

## МЫ РАЗНЫЕ, НО МЫ – ВМЕСТЕ!

Во всех образовательных организациях, учреждениях культуры и спорта Московского района 10 ноября стартовала декада «Мы разные, но мы – вместе!», приуроченная к Международному дню толерантности.

Как сообщили в районной администрации, в ходе декады запланированы уроки толерантности и нравственности, дискуссии, диспуты, круглые столы, деловые игры, родительские собрания и классные часы, тренинги общения и сплочения коллективов.

Цикл мероприятий проводится для формирования у подростков и молодёжи уважительного отношения к национальным культурам и особенностям разных народов и национальностей, а также профилактики вовлечения несовершеннолетних в неформальные объединения экстремистской направленности, в деструктивные молодёжные организации и религиозные секты. К участию в мероприятиях для проведения разъяснительной работы с подростками и родителями будут привлечены сотрудники правоохранительных органов и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Также в рамках проведения декады объявлен конкурс социальной рекламы (листовки, плакаты,



рисунки, буклеты) по темам: «Мы разные, но мы вместе!», «Молодёжь против насилия и терроризма!», «Экстремизм – угроза обществу!», «Наши культурные традиции». Победители творческого состязания будут отмечены грамотами и призами.



## НОЧЬ ИСКУССТВ-2021

## ПРАЗДНИК В ДОЖДЛИВЫЙ ВЕЧЕР

Центральная библиотечная система Московского района – непременный участник Всероссийской акции «Ночь искусств». И в этом году участников акции порадовала обширная программа.

Значительная её часть была подготовлена главным библиотекарем ЦРБ им. А.С. Пушкина Марианной Воронковой. Марианна Марковна, блестящий исследователь и рассказчик, провела три беседы о шедеврах архитектуры, русского искусства и нидерландской живописи. Онлайн-беседы были проиллюстрированы красочно оформленными альбомами. Множество зрителей поблагодарили автора «за чудесное путешествие по странам с помощью замечательных книг». Кроме того, онлайн-экскурс «Перелистывая жизнь» по книге Галины Вишневской «Галина» побудил участников акции перечитать или впервые прочесть эту книгу. Экскурс сопровождался пением «царицы оперы».

Мастер-классы по хохломской и городецкой росписи, по пластилиновографии заинтересовали и взрослых, и маленьких зрителей. Сотрудники библиотеки семейного чтения предложили нижегородцам начать подготовку к Новому году, показав технику изготовления «букета из конфет» и «ёлки из макарон».

Сотрудники библиотеки им. А.И. Герцена акцентировали внимание слушателей на творчестве поэта Бориса Жукова. В библиотеке организован музей «О жизни поэтической строкой», посвящённый нижегородскому поэту. Все интересные мероприятия в одной статье и не перечислить.

Кодой «Ночи искусств-2021» стало чтение первой главы исторического повествования Валерия Шамшурина «Калёная соль» в ЦРБ им. А.С. Пушкина. Чтецы расположились на библиотечной лестнице, стены возле которой воспроизводят памятные места Нижнего Новгорода и украшены фамилиями писателей-земляков.

«Идея прочтения на фоне литературного Нижнего замечательная. 100 баллов!» – отметила в комментариях Елена Угланова, сотрудник одной из библиотек Советского района.

Все эти книги можно прочесть в библиотеках Московского района, а научиться мастерить своими руками помогут талантливые сотрудники библиотек. Программа «Ночи искусств» создала по-настоящему праздничную атмосферу в дождливый пасмурный вечер.

Юлия ЖИЖЕНКОВА, главный библиотекарь

ПРОКУРАТУРА МОСКОВСКОГО РАЙОНА  
РАЗЪЯСНЯЕТ...

## ДЕТЯМ – БЕЗОПАСНЫЕ ПЕРЕВОЗКИ

Сегодня большинство детей проводят немало времени в автомобиле, путешествуя с родителями за покупками, выезжая на природу или праздники.

Между тем в 2020 году в Нижегородской области в дорожно-транспортных происшествиях ранены 577 детей, 10 погибло. Почти в половине случаев (257) дети были пассажирами. В целях защиты ребёнка родителям необходимо следовать нескольким советам.

Прежде всего, необходимо выбирать модель безопасного поведения за рулём. Так, в июне 2020 года в одном из районов области в ночное время произошло столкновение двух автомобилей, двигавшихся на большой скорости в условиях недостаточной видимости. В результате ДТП погибла семья: молодые мужчина и женщина, их трёхмесячная дочка.

Необходимо помнить, что система безопасности подавляющего большинства автомобилей рассчитана на пассажиров ростом от 150 см и не подходит для обеспечения эффективной защиты детей в аварийной ситуации. Использование детского автомобильного кресла снижает риск тяжёлых и смертельных травм при ДТП среди детей на 70%. При этом важно закрепить кресло правильно, следуя инструкции производителя.

## Соблюдайте следующие правила перевозки детей:

- ремни безопасности должны быть всегда пристёгнуты, даже при кратковременной поездке. Важно правильно пристёгивать ребёнка, чтобы ремни безопасности не перекидали шею или грудь, но при этом также не позволяли пассажиру слишком свободно двигаться;

- не оставляйте ребёнка одного в машине, даже если уходите на короткое время;

- вещи, которые можно положить в багажник, следует поместить туда, чтобы при резком торможении посторонние тяжёлые предметы не причинили ребёнку травм.

Дмитрий МАРЬЕНКО,  
помощник прокурора Московского района г. Н.Новгорода